

Cîtu: Sistemul bancar trebuie sa vina cu un pachet important privind ratele creditelor

Sistemul bancar trebuie sa prezinte un pachet important privind situatia ratelor bancare, deoarece bancile stiu ca fluctuatia platilor creditorilor va fi mai lunga de 2-3 luni, a declarat luni ministrul Finantelor Publice, Florin Cîtu.

"Discutiile (Guvernului cu bancile pe tema suspendarii ratelor, n.r.) sunt, aici este decizia sistemului bancar si vor gasi cea mai buna solutie, eu cred ca trebuie sa ne gîndim, si este bine ceea ce face sistemul bancar, el se gîndeste ca nu e doar o fluctuatie de 2-3 luni, s-ar putea sa fie mai lunga, si atunci cred ca ei trebuie sa vina cu un pachet important, sa îi lasam sa faca pachetul sa fie cât mai bun si sa fie aplicabil. Vom vedea cu ce vor aparea, dar cred ca vor aparea cu ceva în perioada urmatoare", a afirmat Florin Cîtu la Digi24.

Unele banci au anuntat deja, începând de luni, masuri speciale în contextul pandemiei de COVID - 19, cum ar fi suspendarea temporara a platii ratelor la credite sau oferirea de internet si mobile banking fara costuri timp de trei luni.

"Clientii persoane fizice de la Banca Româneasca pot beneficia de suspendarea temporara, de pâna la doua luni, a platii ratelor datorate. Astfel, pentru credite ipotecare, consum cu ipoteca sau nevoi personale, pe baza solicitarilor clientilor facute prin call center la numarul de telefon 021 304 81 00, sau pe site-ul bancii, www.banca-romaneasca.ro în sectiunea Asistenta Clienti/Solicitari (<https://www.banca-romaneasca.ro/despre-noi/contact/solicitari/reclamatia-ta.html>), plata ratelor poate fi amânata pentru una sau doua luni. Acest lucru înseamna ca ratele nu vor deveni scadente în perioada solicitata", se spune în comunicatul bancii.

Pentru clientii care detin unul dintre cardurile de credit MasterCard Standard sau MasterCard Gold, Banca Româneasca extinde automat, pâna pe 15 mai 2020, perioada de gratie.

De asemenea, Banca Transilvania a anuntat ca prelungeste perioada de gratie pentru cardurile de credit, iar primele obligatii de plata pentru clienti vor fi doar în luna mai a.c. Masura a fost luata pentru a scuti de drumuri la banca peste 500.000 de clienti BT, în contextul actual.

Raiffeisen Bank a anuntat ca, în cazul în care exista cazuri de carantina, autoizolare sau alte situatii speciale, iar clientul considera ca va avea probleme cu plata la timp a ratelor la credite, poate suna la 0800800555 (de luni pâna vineri, între orele 9:00 - 20:00). În plus, creditele standard acordate de Raiffeisen Bank au, prin contract, optiunea "vacanta în trei rate", de care clientii pot beneficia în aceasta situatie - asta înseamna ca pot opta sa amâne rata la credit o luna, doua sau trei si se prelungeste perioada de rambursare cu aceeasi perioada.

BRD - Groupe Societe Generale a luat decizia de a oferi gratuit, timp de trei luni, serviciile de Internet si Mobile Banking în contextul epidemiei de COVID - 19 si pentru a sprijini masurile de preventie a raspândirii bolii. Totodata, banca elimina toate costurile aferente tranzactiilor realizate prin aceste instrumente, în mod neconditionat de folosirea sau achizitia unor pachete de produse.

Potrivit bancii, gratuitatea va dura pâna pe 16 iunie 2020, cu posibilitatea de a fi prelungita si ulterior acestei date. Ea se adreseaza clientilor existenti, care folosesc deja sau adera la serviciile de banca la distanta în aceasta perioada.

Si CEC Bank a anuntat, luni, ca amâna pentru 30 de zile plata ratelor la creditele acordate persoanelor fizice, pe

fondul crizei epidemiologice COVID-19.

"Având în vedere contextul actual, am decis să acționăm proactiv pentru a veni în ajutorul clienților CEC Bank care trec printr-o situație dificilă în această perioadă. Astfel, CEC Bank a amânat pentru 30 de zile plata ratelor datorate de clienții persoane fizice, sperând că astfel să contribuim, prin măsuri de distanțare socială, la reducerea răspândirii virusului. În funcție de cum evoluează situația, vom ajusta măsurile astfel încât să venim în ajutorul clienților noștri", a declarat Bogdan Neacsu, președinte - director general al CEC Bank.

Pe de altă parte, directorul general al Autorității Naționale pentru Protecția Consumatorilor (ANPC), Paul Anghel, a declarat, duminică, pentru AGERPRES, că ANPC analizează din perspectiva afectării interesului economic al consumatorului amânarea plății ratelor bancare cu 90 de zile pentru românii care au credite imobiliare și nu numai, în contextul pandemiei de coronavirus.

"În prezent, propun din perspectiva afectării interesului economic al consumatorului luarea în calcul a unei amânări de plată pentru 90 de zile a ratelor bancare pentru românii care au credite imobiliare, și nu numai, bineînțeles cu respectarea contractelor, a legislației privind creditarea, precum și a normelor Bancii Naționale a României", a spus Paul Anghel.